

## Эссе на тему: «Учитель – Герой нашего времени?».

Такая есть профессия – учитель.  
По-моему, её важнее нет.  
Преподаватель, мастер, просветитель,  
Хранитель знаний, детских душ творитель,  
Учитель держит на себе весь свет.

*Ольга Панчишкина.*

Учитель - герой нашего времени, и я полностью с этим согласна. Учителям приходится сталкиваться с большим количеством трудностей. На них возложена огромная ответственность. Для меня современные учителя – это герои. Герой не боится пожертвовать своими личными интересами, он готов отказаться от всего, что у него есть, чтобы принести пользу миру. Для того чтобы быть героем, необязательно блистать на поле боя во время войны. Учителя совершают другой подвиг – отдают сердце детям.

Сегодня мы употребляем слово «герой» во множестве различных смыслов, весьма далёких от изначального. Героем нашего времени можно назвать человека, который не смотрит на трудности, выполняет добросовестно свою работу, воспитывает детей и помогает тем, кто с ним рядом. Как ни долог твой жизненный путь и как ни значительны люди, которых ты на этом пути встретил, никто из них в твоём сознании не возобладавал над учителем твоим.

Кто-то из мудрецов сказал: «Бог дал человеку два колена: одно, чтобы поклониться перед Учителем, другое - перед Врачом». Мыслители всех времён подчеркивали высокое общественное значение учителя. «Сеятели разумного, доброго, вечного» – говорят об учителях. От них – всё лучшее в человеке.

В Древней Руси складывалось искреннее почтение к учителю. «...Он был отцам отец и учителям учитель... неложный учитель, добрый пастырь, праведный учитель, неподкупный наставник...».

В советское время профессия учителя считалась престижной: педагог был человеком авторитетным и уважаемым. Он учил и воспитывал согласно государственным ценностям, идеологии, но при этом с душой и энтузиазмом относился к своему делу. К учителям — строгим или мягким, но любящим и болеющим за своих учеников — шли за советом, делились с ними личным и сокровенным.

Лев Николаевич Толстой говорил: «Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец, мать, – он будет лучше того учителя, который прочел все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он – совершенный учитель».

Учитель – это человек с огромной, чистой душой. Человек, который отдает часть своей жизни, отдает ее каждому и при этом ни капли не жалеет. Человек, который всегда готов помочь и помогает. Он вкладывает в учеников свою любовь и заботу и ничего не требует взамен. Учитель обладает знанием своего предмета и передает эти знания другим. Разве это не подвиг?

Учитель умеет не только давать знания, но и помогать своим ученикам: выслушивать в сложных ситуациях, налаживать диалог, решать конфликты, объяснять, где он прав, а где нет. То есть, несомненно, в первую очередь учитель видит свою педагогическую миссию как воспитательную, а уже потом образовательную.

Д.И. Менделеев говорил: «Вся гордость учителя — в учениках, в росте посеянных им семян». Хороший учитель, сумевший найти подход к ученику, вложить что-то в его душу, может остаться в его памяти на всю жизнь. Главная его задача состоит в том, чтобы помочь маленькому человеку стать личностью, адаптироваться в обществе и найти свое место. Он должен приложить все усилия, чтобы помочь талантам ученика развиваться и вырасти, направить его стремления в нужное русло и показать, к чему нужно стремиться.

Я считаю, что учитель не имеет право выгореть, то есть остыть к своей профессии. Он обязан интересоваться новинками в преподаваемом им предмете. Он должен постоянно развиваться и проявлять интерес к современному миру, чтобы лучше понимать учеников и быть способным предостеречь их от ошибок. Если дети видят, что учитель современен, то он становится для них героем, к мнению которого они прислушаются.

Я считаю, что учитель достоин звания героя. Именно поэтому, я и выбрала эту профессию. В своей работе приходится многим жертвовать: временем, семьей..... Но результат труда – в светящихся глазах ребят, благодарностей родителей. Безусловно это общий результат каждого учителя и коллектива учителей, поддержки педагогов-наставников.

Закончить хочется замечательными строками Н.А. Некрасова: *"Учитель! Перед именем твоим позволь смиренно преклонить колени"*.